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La	
  méthodologie
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Méthodologie	
  
	
  
	
  
	
  
Ce	
   document	
   présente	
   les	
   résultats	
   d’une	
   étude	
   réalisée	
   par	
   l’Ifop.	
   Elle	
   respecte	
  
fidèlement	
   les	
  principes	
  scientifiques	
  et	
  déontologiques	
  de	
   l’enquête	
  par	
  sondage.	
  
Les	
   enseignements	
   qu’elle	
   indique	
   reflètent	
   un	
   état	
   de	
   l’opinion	
   à	
   l’instant	
   de	
   sa	
  
réalisation	
  et	
  non	
  pas	
  une	
  prédiction.	
  	
  
	
  
Aucune	
   publication	
   totale	
   ou	
   partielle	
   ne	
   peut	
   être	
   faite	
   sans	
   l’accord	
   exprès	
   de	
  
l’Ifop.	
  
	
  

Retrouvez	
  les	
  sondages	
  et	
  analyses	
  de	
  l’Ifop	
  sur	
  :	
  
	
  
	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

Etude	
  réalisée	
  par	
  l'Ifop	
  pour	
  :	
   Maires	
  pour	
  l'Enfance	
  	
  

Echantillon	
  	
   Echantillon	
  de	
  452	
  Maires.	
  	
  

La	
   représentativité	
   de	
   l’échantillon	
   a	
   été	
  
assurée	
   par	
   la	
   méthode	
   des	
   quotas	
   (sexe,	
  
âge)	
  après	
  stratification	
  par	
  région	
  et	
  taille	
  
de	
  commune.	
  

De	
  façon	
  à	
  disposer	
  d’effectifs	
  suivants,	
  les	
  
communes	
  de	
  plus	
  de	
  10	
  000	
  habitants	
  ont	
  
été	
   surreprésentées	
   lors	
   du	
   terrain	
  
d’enquête	
   puis	
   ramenées	
   à	
   leur	
   poids	
  
normal	
  lors	
  du	
  traitement	
  informatique	
  des	
  
résultats.	
  

Mode	
  de	
  recueil	
   Les	
  interviews	
  ont	
  eu	
  lieu	
  par	
  téléphone	
  au	
  
domicile	
  des	
  personnes	
  interrogées.	
  	
  

Dates	
  de	
  terrain	
   Du	
  29	
  janvier	
  au	
  4	
  février	
  2013	
  	
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop	
  Opinion www.ifop.com 
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La	
  théorie	
  statistique	
  permet	
  de	
  mesurer	
   l’incertitude	
  à	
  attacher	
  à	
  chaque	
  résultat	
  
d’une	
  enquête.	
  Cette	
   incertitude	
  s’exprime	
  par	
  un	
   intervalle	
  de	
  confiance	
  situé	
  de	
  
part	
  et	
  d’autre	
  de	
  la	
  valeur	
  observée	
  et	
  dans	
  lequel	
  la	
  vraie	
  valeur	
  a	
  une	
  probabilité	
  
déterminée	
   de	
   se	
   trouver.	
   Cette	
   incertitude,	
   communément	
   appelée	
   «	
  marge	
  
d’erreur	
  »,	
  varie	
  en	
  fonction	
  de	
  la	
  taille	
  de	
  l’échantillon	
  et	
  du	
  pourcentage	
  observé	
  
comme	
  le	
  montre	
  le	
  tableau	
  ci-­‐dessous	
  :	
  
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

Exemple	
   de	
   lecture	
   du	
   tableau	
  :	
   dans	
   le	
   cas	
   d’un	
   échantillon	
   de	
   450	
   personnes,	
   si	
   le	
  
pourcentage	
  mesuré	
  est	
  de	
  10%,	
  la	
  marge	
  d’erreur	
  est	
  égale	
  à	
  2,8.	
  Le	
  vrai	
  pourcentage	
  est	
  
donc	
  compris	
  entre	
  7,2%	
  et	
  12,8%.	
  

PRÉCISION	
  RELATIVE	
  AUX	
  MARGES	
  D’ERREUR	
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-­‐	
  2	
  -­‐	
  
	
  

Les	
  résultats	
  de	
  l'étude
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Le	
  souhait	
  de	
  maintien	
  ou	
  de	
  suspension	
  du	
  projet	
  de	
  
loi	
  par	
  François	
  Hollande	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Question	
   :	
   Ce	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  et	
  l’adoption	
  pour	
  les	
  personnes	
  

de	
  même	
  sexe	
  divise	
  les	
  Français.	
  Selon	
  vous,	
  dans	
  ce	
  contexte,	
  
François	
  Hollande	
  :	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
 
	
  
	
  

Ensemble	
  
des	
  Maires	
  	
  

	
  
(%)	
  

Maires	
  	
  
favorables	
  	
  
au	
  projet	
  

(%)	
  

Maires	
  
opposés	
  
au	
  projet	
  

(%)	
  

• Doit	
   tenir	
   compte	
   des	
   oppositions	
   et	
   doit	
   suspendre	
  
l’examen	
  du	
  projet	
  de	
  loi	
  pour	
  laisser	
  du	
  temps	
  au	
  débat	
  	
  ..............................	
  	
  

61	
   24	
   93	
  

• Ne	
  doit	
  pas	
  tenir	
  compte	
  des	
  oppositions	
  et	
  doit	
  maintenir	
  
l’examen	
  du	
  projet	
  de	
  loi	
  au	
  Parlement	
  	
  ..........................................................	
  	
  38	
   75	
   5	
  

	
   -­‐	
   	
  Ne	
  se	
  prononcent	
  pas	
  	
  .............................................................................	
  	
  1	
   1	
   2	
  

	
   TOTAL	
  ...............................................................................................................	
  	
  100	
   100	
   100	
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.Le	
  souhait	
  de	
  maintien	
  ou	
  de	
  suspension	
  du	
  projet	
  de	
  loi	
  par	
  François	
  
Hollande	
  

	
  
	
  
	
  

Doit	
  tenir	
  compte	
  
des	
  oppositions	
  
et	
  doit	
  suspendre	
  

l’examen	
  du	
  
projet	
  de	
  	
  

loi	
  pour	
  laisser	
  du	
  
temps	
  au	
  débat	
  	
  

Ne	
  doit	
  pas	
  tenir	
  
compte	
  des	
  

oppositions	
  et	
  
doit	
  maintenir	
  
l’examen	
  du	
  	
  

projet	
  de	
  loi	
  au	
  
Parlement	
  	
  

Nsp	
  	
  
	
  
	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
  DES	
  MAIRES	
  	
   61	
  	
   38	
  	
   1	
  	
  
SEXE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

   	
   	
   	
  Homme	
  	
  .........................................................................................................................	
  	
   62	
  	
   37	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Femme	
  	
  .........................................................................................................................	
  	
   53	
  	
   46	
  	
   1	
  	
  
AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

   	
   	
   	
  Moins	
  de	
  55	
  ans	
  	
  ...........................................................................................................	
  	
   51	
  	
   48	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  55	
  à	
  64	
  ans	
  	
  ...................................................................................................................	
  	
   62	
  	
   36	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
  	
  ...............................................................................................................	
  	
   68	
  	
   31	
  	
   1	
  	
  
TAILLE	
  DE	
  LA	
  COMMUNE	
  	
  

   	
   	
   	
  Moins	
  de	
  2000	
  habitants	
  	
  ..............................................................................................	
  	
   61	
  	
   38	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  2000	
  à	
  4999	
  habitants	
  	
  ............................................................................................	
  	
   67	
  	
   33	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  5000	
  à	
  9999	
  habitants	
  (*)	
  	
  .......................................................................................	
  	
   27	
  	
   71	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  10000	
  habitants	
  et	
  plus	
  (*)	
  	
  ..........................................................................................	
  	
   51	
  	
   41	
  	
   8	
  	
  
REGION	
  	
  

   Région	
  parisienne	
  (*)	
  	
   83	
  	
   17	
  	
   -­‐	
  	
  
Province	
  	
   60	
  	
   39	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  est	
  	
  ........................................................................................................................	
  	
   71	
  	
   28	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  ouest	
  	
  ...................................................................................................................	
  	
   64	
  	
   36	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  ouest	
  	
  ......................................................................................................................	
  	
   43	
  	
   52	
  	
   5	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  est	
  	
  ..........................................................................................................................	
  	
   48	
  	
   52	
  	
   -­‐	
  	
  
CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
  	
  

   	
   	
   	
  Communes	
  rurales	
  	
  .......................................................................................................	
  	
   61	
  	
   38	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  2	
  à	
  20000	
  hab.	
  	
  ................................................................................	
  	
   59	
  	
   41	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  plus	
  de	
  20000	
  hab.	
  	
  .........................................................................	
  	
   56	
  	
   40	
  	
   4	
  	
  
ANCIENNETE	
  DU	
  MANDAT	
  	
  

   	
   	
   	
  4	
  mandats	
  et	
  plus	
  	
  .........................................................................................................	
  	
   63	
  	
   37	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  3	
  mandats	
  	
  .....................................................................................................................	
  	
   69	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  2	
  mandats	
  	
  .....................................................................................................................	
  	
   63	
  	
   34	
  	
   3	
  	
  
	
   	
   	
  1	
  mandat	
  	
  ......................................................................................................................	
  	
   56	
  	
   43	
  	
   1	
  	
  
ETIQUETTE	
  POLITIQUE	
  	
  

   Gauche	
  	
   36	
  	
   62	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  PS	
  	
  ..................................................................................................................................	
  	
   17	
  	
   81	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  gauche	
  	
  ...............................................................................................................	
  	
   45	
  	
   52	
  	
   3	
  	
  
Droite	
  	
   76	
  	
   23	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  UMP	
  	
  ..............................................................................................................................	
  	
   81	
  	
   19	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  droite	
  	
  .................................................................................................................	
  	
   78	
  	
   21	
  	
   1	
  	
  
Autre	
  et	
  sans	
  étiquette	
  	
   71	
  	
   28	
  	
   1	
  	
  
ADHESION	
  AU	
  PROJET	
  DE	
  LOI	
  SUR	
  LE	
  MARIAGE	
  POUR	
  TOUS	
  	
  

   Favorable	
  	
   24	
  	
   75	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Tout	
  à	
  fait	
  favorable	
  	
  .....................................................................................................	
  	
   3	
  	
   96	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Plutôt	
  favorable	
  	
  ............................................................................................................	
  	
   38	
  	
   62	
  	
   -­‐	
  	
  
Défavorable	
  	
   93	
  	
   5	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Plutôt	
  défavorable	
  	
  ........................................................................................................	
  	
   91	
  	
   9	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Tout	
  à	
  fait	
  défavorable	
  	
  .................................................................................................	
  	
   95	
  	
   2	
  	
   3	
  	
  

	
  
(*)	
  Effectifs	
  inférieurs	
  à	
  40	
  individus	
  :	
  ces	
  résultats	
  sont	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  en	
  raison	
  de	
  la	
  faiblesse	
  des	
  effectifs	
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L’adhésion	
  au	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  pour	
  tous	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Question	
   :	
   Le	
   parlement	
   va	
   examiner	
   le	
   projet	
   de	
   loi	
   du	
   gouvernement	
  

ouvrant	
  le	
  mariage	
  et	
  l’adoption	
  aux	
  couples	
  homosexuels.	
  Vous	
  
personnellement	
  êtes-­‐vous	
  favorable	
  ou	
  défavorable	
  à	
  ce	
  projet	
  
de	
  loi	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
 

	
  
	
  

Ensemble	
  
des	
  Maires	
  	
  

(%)	
  

PS	
  
(%)	
  

Divers	
  
gauche	
  

	
  
(%)	
  

UMP	
  
	
  

(%)	
  

Divers	
  
droite	
  
(%)	
  

TOTAL	
  Favorable	
  	
   47	
   88	
   58	
   18	
   31	
  

• Tout	
  à	
  fait	
  favorable	
  	
  .........................................................................................	
  	
  19	
   59	
   29	
   3	
   8	
  

• Plutôt	
  favorable	
  	
  ................................................................................................	
  	
  28	
   29	
   29	
   15	
   23	
  

TOTAL	
  Défavorable	
  	
   52	
   12	
   42	
   81	
   66	
  

• Plutôt	
  défavorable	
  	
  ...........................................................................................	
  	
  23	
   10	
   23	
   26	
   27	
  

• Tout	
  à	
  fait	
  défavorable	
  	
  .....................................................................................	
  	
  29	
   2	
   19	
   55	
   39	
  

	
   -­‐	
   	
  Ne	
  se	
  prononcent	
  pas	
  	
  .............................................................................	
  	
  1	
   -­‐	
   -­‐	
   1	
   3	
  

	
   TOTAL	
  ...............................................................................................................	
  	
  100	
   100	
   100	
   100	
   100	
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.L’adhésion	
  au	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  pour	
  tous	
  
	
  

	
  
	
  

TOTAL	
  	
  
Favorable	
  	
  

Tout	
  à	
  
fait	
  	
  

favorable	
  	
  

Plutôt	
  	
  
favorable	
  	
  

TOTAL	
  	
  
Défavorable	
  	
  

Plutôt	
  	
  
défavorable	
  	
  

Tout	
  à	
  fait	
  	
  
défavorable	
  	
  

Nsp	
  	
  
	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
  DES	
  MAIRES	
  	
   47	
  	
   19	
  	
   28	
  	
   52	
  	
   23	
  	
   29	
  	
   1	
  	
  
SEXE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

       	
   	
   	
  Homme	
  	
  .................................................................	
  	
   46	
  	
   18	
  	
   28	
  	
   53	
  	
   23	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Femme	
  	
  .................................................................	
  	
   54	
  	
   27	
  	
   27	
  	
   45	
  	
   23	
  	
   22	
  	
   1	
  	
  
AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

       	
   	
   	
  Moins	
  de	
  55	
  ans	
  	
  ...................................................	
  	
   63	
  	
   18	
  	
   45	
  	
   37	
  	
   11	
  	
   26	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  55	
  à	
  64	
  ans	
  	
  ...........................................................	
  	
   45	
  	
   24	
  	
   21	
  	
   52	
  	
   28	
  	
   24	
  	
   3	
  	
  
	
   	
   	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
  	
  .......................................................	
  	
   33	
  	
   14	
  	
   19	
  	
   67	
  	
   27	
  	
   40	
  	
   -­‐	
  	
  
TAILLE	
  DE	
  LA	
  COMMUNE	
  	
  

       	
   	
   	
  Moins	
  de	
  2000	
  habitants	
  	
  ......................................	
  	
   46	
  	
   18	
  	
   28	
  	
   53	
  	
   23	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  2000	
  à	
  4999	
  habitants	
  	
  ....................................	
  	
   52	
  	
   14	
  	
   38	
  	
   46	
  	
   23	
  	
   23	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  5000	
  à	
  9999	
  habitants	
  (*)	
  	
  ...............................	
  	
   73	
  	
   55	
  	
   18	
  	
   27	
  	
   6	
  	
   21	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  10000	
  habitants	
  et	
  plus	
  (*)	
  	
  ..................................	
  	
   52	
  	
   38	
  	
   14	
  	
   47	
  	
   11	
  	
   36	
  	
   1	
  	
  
REGION	
  	
  

       Région	
  parisienne	
  (*)	
  	
   11	
  	
   10	
  	
   1	
  	
   88	
  	
   25	
  	
   63	
  	
   1	
  	
  
Province	
  	
   48	
  	
   19	
  	
   29	
  	
   51	
  	
   23	
  	
   28	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  est	
  	
  ................................................................	
  	
   38	
  	
   21	
  	
   17	
  	
   62	
  	
   31	
  	
   31	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  ouest	
  	
  ...........................................................	
  	
   49	
  	
   12	
  	
   37	
  	
   47	
  	
   17	
  	
   30	
  	
   4	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  ouest	
  	
  ..............................................................	
  	
   56	
  	
   28	
  	
   28	
  	
   44	
  	
   20	
  	
   24	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  est	
  	
  ..................................................................	
  	
   61	
  	
   19	
  	
   42	
  	
   39	
  	
   17	
  	
   22	
  	
   -­‐	
  	
  
CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
  	
  

       	
   	
   	
  Communes	
  rurales	
  	
  ...............................................	
  	
   46	
  	
   18	
  	
   28	
  	
   53	
  	
   24	
  	
   29	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  2	
  à	
  20000	
  hab.	
  	
  ........................	
  	
   51	
  	
   18	
  	
   33	
  	
   47	
  	
   20	
  	
   27	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  plus	
  de	
  20000	
  hab.	
  	
  .................	
  	
   56	
  	
   33	
  	
   23	
  	
   43	
  	
   14	
  	
   29	
  	
   1	
  	
  
ANCIENNETE	
  DU	
  MANDAT	
  	
  

       	
   	
   	
  4	
  mandats	
  et	
  plus	
  	
  .................................................	
  	
   39	
  	
   17	
  	
   22	
  	
   61	
  	
   32	
  	
   29	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  3	
  mandats	
  	
  .............................................................	
  	
   42	
  	
   14	
  	
   28	
  	
   58	
  	
   20	
  	
   38	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  2	
  mandats	
  	
  .............................................................	
  	
   46	
  	
   20	
  	
   26	
  	
   53	
  	
   20	
  	
   33	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  1	
  mandat	
  	
  ..............................................................	
  	
   52	
  	
   21	
  	
   31	
  	
   46	
  	
   22	
  	
   24	
  	
   2	
  	
  
ETIQUETTE	
  POLITIQUE	
  	
  

       Gauche	
  	
   71	
  	
   40	
  	
   31	
  	
   29	
  	
   17	
  	
   12	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  PS	
  	
  ..........................................................................	
  	
   88	
  	
   59	
  	
   29	
  	
   12	
  	
   10	
  	
   2	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  gauche	
  	
  .......................................................	
  	
   58	
  	
   29	
  	
   29	
  	
   42	
  	
   23	
  	
   19	
  	
   -­‐	
  	
  
Droite	
  	
   31	
  	
   7	
  	
   24	
  	
   67	
  	
   28	
  	
   39	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  UMP	
  	
  ......................................................................	
  	
   18	
  	
   3	
  	
   15	
  	
   81	
  	
   26	
  	
   55	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  droite	
  	
  .........................................................	
  	
   31	
  	
   8	
  	
   23	
  	
   66	
  	
   27	
  	
   39	
  	
   3	
  	
  
Autre	
  et	
  sans	
  étiquette	
  	
   41	
  	
   5	
  	
   36	
  	
   59	
  	
   20	
  	
   39	
  	
   -­‐	
  	
  

	
  
(*)	
  Effectifs	
  inférieurs	
  à	
  40	
  individus	
  :	
  ces	
  résultats	
  sont	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  en	
  raison	
  de	
  la	
  faiblesse	
  des	
  effectifs	
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  pour	
  Maires	
  pour	
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Les	
  maires	
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  projet	
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  	
  Février	
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  L’adhésion	
  au	
  projet	
  de	
  loi	
  autorisant	
  la	
  PMA	
  pour	
  les	
  
couples	
  de	
  femmes	
  homosexuelles	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Question	
   :	
   Le	
   gouvernement	
   a	
   annoncé	
   le	
   dépôt	
   d’un	
   projet	
   de	
   loi	
   sur	
   la	
  

filiation	
   qui	
   autorisera	
   la	
   procréation	
   médicalement	
   assistée	
  
(PMA)	
   pour	
   les	
   couples	
   de	
   femmes	
   homosexuelles.	
   Etes-­‐vous	
  
tout	
   à	
   fait	
   favorable,	
   plutôt	
   favorable,	
   plutôt	
   défavorable	
   ou	
  
tout	
   à	
   fait	
   défavorable	
   à	
   ce	
   que	
   les	
   couples	
   de	
   femmes	
  
homosexuelles	
  puissent	
  avoir	
  recours	
  à	
  l’insémination	
  artificielle	
  
avec	
  don	
  de	
  spermes	
  anonymes	
  pour	
  avoir	
  un	
  enfant	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
 
	
  
	
  

Ensemble	
  
des	
  Maires	
  	
  

	
  
(%)	
  

Maires	
  	
  
favorables	
  	
  
au	
  projet	
  
de	
  loi	
  sur	
  
le	
  mariage	
  

(%)	
  

Maires	
  
opposés	
  
au	
  projet	
  
de	
  loi	
  sur	
  
le	
  mariage	
  

(%)	
  

TOTAL	
  Favorable	
  	
   35	
   64	
   7	
  

• Tout	
  à	
  fait	
  favorable	
  	
  .........................................................................................	
  	
  8	
   17	
   -­‐	
  

• Plutôt	
  favorable	
  	
  ...............................................................................................	
  	
  27	
   47	
   7	
  

TOTAL	
  Défavorable	
  	
   64	
   34	
   93	
  

• Plutôt	
  défavorable	
  	
  ...........................................................................................	
  	
  28	
   26	
   30	
  

• Tout	
  à	
  fait	
  défavorable	
  	
  .....................................................................................	
  	
  36	
   8	
   63	
  

	
   -­‐	
   	
  Ne	
  se	
  prononcent	
  pas	
  	
  .............................................................................	
  	
  1	
   2	
   -­‐	
  

	
   TOTAL	
  ...............................................................................................................	
  	
  100	
   100	
   100	
  

	
  



	
  

Ifop	
  pour	
  Maires	
  pour	
  l'Enfance	
  
Les	
  maires	
  et	
  le	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  pour	
  tous	
  	
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.L’adhésion	
  au	
  projet	
  de	
  loi	
  autorisant	
  la	
  PMA	
  pour	
  les	
  couples	
  de	
  femmes	
  
homosexuelles	
  

	
  
	
  
	
  

TOTAL	
  	
  
Favorable	
  	
  

Tout	
  à	
  
fait	
  	
  

favorable	
  	
  

Plutôt	
  	
  
favorable	
  	
  

TOTAL	
  	
  
Défavorable	
  	
  

Plutôt	
  	
  
défavorable	
  	
  

Tout	
  à	
  fait	
  	
  
défavorable	
  	
  

Nsp	
  	
  
	
  

	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
   (%)	
  

ENSEMBLE	
  DES	
  MAIRES	
  	
   35	
  	
   8	
  	
   27	
  	
   64	
  	
   28	
  	
   36	
  	
   1	
  	
  
SEXE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

       	
   	
   	
  Homme	
  	
  .................................................................	
  	
   34	
  	
   8	
  	
   26	
  	
   65	
  	
   27	
  	
   38	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Femme	
  	
  .................................................................	
  	
   40	
  	
   10	
  	
   30	
  	
   56	
  	
   30	
  	
   26	
  	
   4	
  	
  
AGE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
  	
  

       	
   	
   	
  Moins	
  de	
  55	
  ans	
  	
  ...................................................	
  	
   38	
  	
   9	
  	
   29	
  	
   62	
  	
   30	
  	
   32	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  55	
  à	
  64	
  ans	
  	
  ...........................................................	
  	
   38	
  	
   9	
  	
   29	
  	
   60	
  	
   25	
  	
   35	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  65	
  ans	
  et	
  plus	
  	
  .......................................................	
  	
   27	
  	
   7	
  	
   20	
  	
   72	
  	
   29	
  	
   43	
  	
   1	
  	
  
TAILLE	
  DE	
  LA	
  COMMUNE	
  	
  

       	
   	
   	
  Moins	
  de	
  2000	
  habitants	
  	
  ......................................	
  	
   33	
  	
   7	
  	
   26	
  	
   66	
  	
   28	
  	
   38	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  2000	
  à	
  4999	
  habitants	
  	
  ....................................	
  	
   46	
  	
   11	
  	
   35	
  	
   52	
  	
   21	
  	
   31	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  De	
  5000	
  à	
  9999	
  habitants	
  (*)	
  	
  ...............................	
  	
   68	
  	
   39	
  	
   29	
  	
   30	
  	
   22	
  	
   8	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  10000	
  habitants	
  et	
  plus	
  (*)	
  	
  ..................................	
  	
   41	
  	
   22	
  	
   19	
  	
   58	
  	
   24	
  	
   34	
  	
   1	
  	
  
REGION	
  	
  

       Région	
  parisienne	
  (*)	
  	
   17	
  	
   10	
  	
   7	
  	
   82	
  	
   13	
  	
   69	
  	
   1	
  	
  
Province	
  	
   36	
  	
   8	
  	
   28	
  	
   63	
  	
   28	
  	
   35	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  est	
  	
  ................................................................	
  	
   25	
  	
   7	
  	
   18	
  	
   75	
  	
   31	
  	
   44	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Nord	
  ouest	
  	
  ...........................................................	
  	
   41	
  	
   7	
  	
   34	
  	
   56	
  	
   23	
  	
   33	
  	
   3	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  ouest	
  	
  ..............................................................	
  	
   51	
  	
   18	
  	
   33	
  	
   48	
  	
   27	
  	
   21	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Sud	
  est	
  	
  ..................................................................	
  	
   33	
  	
   3	
  	
   30	
  	
   66	
  	
   31	
  	
   35	
  	
   1	
  	
  
CATEGORIE	
  D’AGGLOMERATION	
  	
  

       	
   	
   	
  Communes	
  rurales	
  	
  ...............................................	
  	
   34	
  	
   7	
  	
   27	
  	
   65	
  	
   28	
  	
   37	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  2	
  à	
  20000	
  hab.	
  	
  ........................	
  	
   39	
  	
   15	
  	
   24	
  	
   59	
  	
   21	
  	
   38	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Agglomération	
  de	
  plus	
  de	
  20000	
  hab.	
  	
  .................	
  	
   43	
  	
   18	
  	
   25	
  	
   54	
  	
   31	
  	
   23	
  	
   3	
  	
  
ANCIENNETE	
  DU	
  MANDAT	
  	
  

       	
   	
   	
  4	
  mandats	
  et	
  plus	
  	
  .................................................	
  	
   29	
  	
   10	
  	
   19	
  	
   70	
  	
   31	
  	
   39	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  3	
  mandats	
  	
  .............................................................	
  	
   29	
  	
   8	
  	
   21	
  	
   70	
  	
   26	
  	
   44	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  2	
  mandats	
  	
  .............................................................	
  	
   33	
  	
   8	
  	
   25	
  	
   66	
  	
   22	
  	
   44	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  1	
  mandat	
  	
  ..............................................................	
  	
   39	
  	
   8	
  	
   31	
  	
   60	
  	
   30	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
ETIQUETTE	
  POLITIQUE	
  	
  

       Gauche	
  	
   55	
  	
   17	
  	
   38	
  	
   44	
  	
   25	
  	
   19	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  PS	
  	
  ..........................................................................	
  	
   75	
  	
   34	
  	
   41	
  	
   23	
  	
   13	
  	
   10	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  gauche	
  	
  .......................................................	
  	
   41	
  	
   9	
  	
   32	
  	
   59	
  	
   34	
  	
   25	
  	
   -­‐	
  	
  
Droite	
  	
   20	
  	
   3	
  	
   17	
  	
   78	
  	
   30	
  	
   48	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  UMP	
  	
  ......................................................................	
  	
   9	
  	
   -­‐	
  	
   9	
  	
   90	
  	
   30	
  	
   60	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Divers	
  droite	
  	
  .........................................................	
  	
   20	
  	
   4	
  	
   16	
  	
   78	
  	
   31	
  	
   47	
  	
   2	
  	
  
Autre	
  et	
  sans	
  étiquette	
  	
   30	
  	
   1	
  	
   29	
  	
   70	
  	
   24	
  	
   46	
  	
   -­‐	
  	
  
ADHESION	
  AU	
  PROJET	
  DE	
  LOI	
  SUR	
  LE	
  MARIAGE	
  POUR	
  
TOUS	
  	
          
Favorable	
  	
   64	
  	
   17	
  	
   47	
  	
   34	
  	
   26	
  	
   8	
  	
   2	
  	
  
	
   	
   	
  Tout	
  à	
  fait	
  favorable	
  	
  .............................................	
  	
   83	
  	
   32	
  	
   51	
  	
   13	
  	
   8	
  	
   5	
  	
   4	
  	
  
	
   	
   	
  Plutôt	
  favorable	
  	
  ....................................................	
  	
   52	
  	
   7	
  	
   45	
  	
   48	
  	
   38	
  	
   10	
  	
   -­‐	
  	
  
Défavorable	
  	
   7	
  	
   -­‐	
  	
   7	
  	
   93	
  	
   30	
  	
   63	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Plutôt	
  défavorable	
  	
  ................................................	
  	
   8	
  	
   -­‐	
  	
   8	
  	
   92	
  	
   45	
  	
   47	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  Tout	
  à	
  fait	
  défavorable	
  	
  .........................................	
  	
   6	
  	
   -­‐	
  	
   6	
  	
   94	
  	
   18	
  	
   76	
  	
   -­‐	
  	
  

	
  
(*)	
  Effectifs	
  inférieurs	
  à	
  40	
  individus	
  :	
  ces	
  résultats	
  sont	
  à	
  interpréter	
  avec	
  prudence	
  en	
  raison	
  de	
  la	
  faiblesse	
  des	
  effectifs	
  	
  

 



	
  

Ifop	
  pour	
  Maires	
  pour	
  l'Enfance	
  
Les	
  maires	
  et	
  le	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  pour	
  tous	
  	
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  2013	
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La	
  prise	
  en	
  compte	
  de	
  la	
  position	
  des	
  sénateurs	
  de	
  son	
  
département	
  lors	
  des	
  prochaines	
  élections	
  

sénatoriales	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Question	
   :	
   Les	
   sénateurs	
   de	
   votre	
   département	
   vont	
   devoir	
   prendre	
  

position	
   sur	
   ce	
   projet	
   ouvrant	
   le	
   mariage	
   et	
   l’adoption	
   aux	
  
couples	
   homosexuels.	
   Lors	
   des	
   prochaines	
   élections	
  
sénatoriales,	
   tiendrez-­‐vous	
   beaucoup,	
   assez,	
   pas	
   vraiment	
   ou	
  
pas	
  du	
  tout	
  compte	
  de	
  la	
  position	
  que	
  prendront	
  vos	
  sénateurs	
  
sur	
  ce	
  projet	
  ?	
  

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
 
	
  
	
  

Ensemble	
  
des	
  Maires	
  	
  

	
  
(%)	
  

Maires	
  	
  
favorables	
  	
  
au	
  projet	
  

(%)	
  

Maires	
  
opposés	
  
au	
  projet	
  

(%)	
  

TOTAL	
  Oui	
  	
   41	
   33	
   49	
  

• Oui	
  beaucoup	
  	
  ...................................................................................................	
  	
  19	
   14	
   25	
  

• Oui	
  assez	
  	
  ..........................................................................................................	
  	
  22	
   19	
   24	
  

TOTAL	
  Non	
  	
   58	
   66	
   50	
  

• Non	
  pas	
  vraiment	
  	
  .............................................................................................	
  	
  28	
   29	
   27	
  

• Non	
  pas	
  du	
  tout	
  	
  ...............................................................................................	
  	
  30	
   37	
   23	
  

	
   -­‐	
   	
  Ne	
  se	
  prononcent	
  pas	
  	
  .............................................................................	
  	
  1	
   1	
   1	
  

	
   TOTAL	
  ...............................................................................................................	
  	
  100	
   100	
   100	
  

	
  



	
  

Ifop	
  pour	
  Maires	
  pour	
  l'Enfance	
  
Les	
  maires	
  et	
  le	
  projet	
  de	
  loi	
  sur	
  le	
  mariage	
  pour	
  tous	
  	
  Février	
  2013	
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.La	
  prise	
  en	
  compte	
  de	
  la	
  position	
  des	
  sénateurs	
  de	
  son	
  département	
  lors	
  des	
  
prochaines	
  élections	
  sénatoriales	
  

	
  
	
  
	
  

TOTAL	
  	
  
Oui	
  	
  

Oui	
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ENSEMBLE	
  DES	
  MAIRES	
  	
   41	
  	
   19	
  	
   22	
  	
   58	
  	
   28	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
SEXE	
  DE	
  L’INTERVIEWE(E)	
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  .................................................................	
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AGE	
  DE	
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  de	
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  ...................................................	
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   4	
  	
  
TAILLE	
  DE	
  LA	
  COMMUNE	
  	
  

       	
   	
   	
  Moins	
  de	
  2000	
  habitants	
  	
  ......................................	
  	
   42	
  	
   18	
  	
   24	
  	
   57	
  	
   29	
  	
   28	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  De	
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  à	
  4999	
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  ....................................	
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   27	
  	
   9	
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   43	
  	
   -­‐	
  	
  
	
   	
   	
  De	
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  à	
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   -­‐	
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   7	
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   -­‐	
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       Région	
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  (*)	
  	
   44	
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   -­‐	
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   19	
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   28	
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   1	
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   57	
  	
   26	
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  ...............................................	
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   -­‐	
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   2	
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  DU	
  MANDAT	
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   28	
  	
   1	
  	
  
ETIQUETTE	
  POLITIQUE	
  	
  

       Gauche	
  	
   41	
  	
   20	
  	
   21	
  	
   58	
  	
   28	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  PS	
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   25	
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   25	
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   1	
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  .......................................................	
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   30	
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   1	
  	
  
Droite	
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   22	
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   28	
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   2	
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   7	
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   26	
  	
   44	
  	
   -­‐	
  	
  
ADHESION	
  AU	
  PROJET	
  DE	
  LOI	
  SUR	
  LE	
  MARIAGE	
  POUR	
  
TOUS	
  	
          
Favorable	
  	
   33	
  	
   14	
  	
   19	
  	
   66	
  	
   29	
  	
   37	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Tout	
  à	
  fait	
  favorable	
  	
  .............................................	
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   48	
  	
   18	
  	
   30	
  	
   1	
  	
  
	
   	
   	
  Plutôt	
  favorable	
  	
  ....................................................	
  	
   21	
  	
   8	
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   37	
  	
   42	
  	
   -­‐	
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   49	
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   1	
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  ................................................	
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  Tout	
  à	
  fait	
  défavorable	
  	
  .........................................	
  	
   57	
  	
   35	
  	
   22	
  	
   42	
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(*)	
  Effectifs	
  inférieurs	
  à	
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  individus	
  :	
  ces	
  résultats	
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  à	
  interpréter	
  avec	
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  en	
  raison	
  de	
  la	
  faiblesse	
  des	
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